

“作为一名来自地方人大工作岗位的代表,我肩负着双重责任:一是履行好全国人大代表的职责,审议好各项报告;二是认真学习全国和地方人大工作的经验,把经验带回郑州,促进郑州市人大工作再上新台阶。”全国人大代表、郑州市人大常委会主任白红战开门见山。

人物名片

白红战

全国人大代表、郑州市人大常委会主任



郑州航空港区建设 将提高到一个新水平

建议全国人大常委会来郑专题调研港区

关注全国两会



常委会报告在推动中央重大决策部署贯彻落实上取得新成效

昨日上午举行的十二届全国人大二次会议第二次全体会议上,白红战和其他全国人大代表一同倾听了全国人大常委会工作报告。

白红战说:“报告依法依规、尽职尽责、求实求效,推进了人民代表大会制度的与时俱进,树立了最高国家权

力机关的良好形象。”

白红战认为,全国人大常委会工作报告坚决贯彻中央决策部署,在推动中央重大决策部署贯彻落实上取得了新成效;坚定维护党和国家工作大局,突出改革和民生;坚持严格依法按程序办事,积极回应人民群众的普遍愿望。

建议修改组织法 加大执法检查力度

结合自身从事人大常委会工作的经验,白红战一口气提了多条建议,件件和人大工作息息相关。

白红战说:“党的十八大和十八届三中全会都对加强财政预算审查监督提出了明确要求,但是目前全国人民代表大会设有9个专门委员会,唯独没有预算委员会。”他建议,在《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》第三十五条中增加设立全国人民代表大会预算委员会的内容。

白红战说,近年来,全国各级开发区、新区的数量不断增加,区域规模日益扩大,但是人

大的职能作用在这些区域都很薄弱。对此,郑州市人大常委会也做了积极的探索,比如在市级人大换届的时候,为开发区单独分配代表名额,独立组团等。

他建议,在相关法律中增加一款:“自治州、设区的市人民代表大会常务委员会,根据工作需要,可以在具备独立行政职能的各类开发区设立工作机构,行使法律规定的人大及其常委会有关职能。”

白红战建议,要加大相关的执法检查力度,中国特色社会主义法律体系已经形成,但是有法不依、执法不严、违法不究的现象还时有发生。

严把代表“入口关” 制定专题询问工作办法

随着社会主义民主政治的发展,当选人大代表的竞争日益激烈,白红战建议一定要把好代表入口关,完善代表选拔机构,提名推荐代表候选人要依法依规按政策办事,严格比例、严格身份、严格审查。

开展专题询问是近年来全国和地方人大都在探索的一种新形式,郑州市人大常委会也对

保障性住房、学前教育等工作进行了专题询问。

白红战说:“这些专题询问取得了很好的社会效果,但是还需要进一步完善规范。”他建议全国人大常委会总结以往开展专题询问工作的成功做法和经验,制定专题询问工作办法,切实健全专题询问工作机制,确保监督实效。

对航空港经济综合实验区 发展充满信心

“我建议全国人大常委会对郑州航空港经济综合实验区进行专题调研。”白红战说,在省委、省政府的高度重视和正确领导下,在市委、市政府的精心组织,认真落实下,在全市人民、社会各界的大力支持下,郑州航空港经济综合实验区得到了突飞猛进的发展。

郑州航空港经济综合实验区是国家战略,一方面依靠省委、省政府带领全省人民争分夺秒、拼尽全力,占领最高点,建设大枢纽,发展大物流,培育大产业,塑造大都市,另一方面还要依靠中央有关部门的大力支持、重点扶持,通过调研加强监督,推动政策到位,推动简政放权。

白红战说,相信在各方的共同努力下,郑州航空港经济综合实验区在去年开局之年取得成功,会圆满完成今年提速之年的各项任务,为今后的腾飞打好基础。

白红战最后表示,对于李克强总理在政府工作报告中提出的各项任务,经过大会批准后,全国人民,作为河南人民、郑州人民一定会坚定不移地进行落实,把改革的各项工作落实好,把郑州的航空港经济综合实验区建设提高到一个新的水平,全面推进市委提出的“两个初步”目标的实现,真正使得我们郑州市在全省做表率,为贯彻全国两会精神做出贡献。